
                                          
CÓPIA FINAL 

 

ATA DA ASSEMBLÉIA DO COMTUR 

DE 11 DE ABRIL DE 2012 

 
PRESENTES: Maria Olívia Wendling (AGFAP); Luciana Viveiros (Pousada Morada das Flores); 1º 
Ten. Ivanildo e 1º Ten. Kreischer (26º BPM); Aymê Magno da Silva (CEJA); Gilda Jorge 
(Coordenadoria dos Conselhos); Marcio José dos Santos Viana (CPTrans); Marisa Guadalupe Plum 
(Instituto Histórico de Petrópolis); Rogério Elmor (PC&VB/Presidência do COMTUR); Bruno 
Leonardo da Silva Souza (SEBRAE); Lúcia F. Ribeiro (Sec.de Educação); Alba Cristina (Casa dos 
Conselhos); Ary Pinheiro (FIRJAN). 
 
CONVIDADOS: Marcelo Florêncio (Abrasel); Leonardo S. Holderbaum (PARNASO); Mariana 
Ferraz (PC&VB/Pousada Paraíso/Circuito Taquaril) Máxima Cruz dos Santos (Baiana do Palácio de 
Cristal); (Firjan); Marília Mills (Gerente de Turismo da FCTP); Ana Elisa F. Bacellar Schittini (Chefe 
Substituta do PARNASO); Rafael Leonardo (SEBRAE/Me dá uma Idéia); 
 
AUSENTES JUSTIFICADOS: Germano Valente (Sind. Hot.,Rest.,Bares e Similares); Érika 
Machado (IPHAN); Marcio Santos e Souza Júnior (Mitra Diocesana); Jonny Klemperer (Firjan). 
 
O Sr. Rogério Elmor, Presidente do COMTUR, deu início à reunião às 16h e 20 minutos perguntando 
se alguém queria fazer algum adendo à ata anterior. Nenhuma objeção foi feita à ata, que foi aprovada. 
 
Assuntos Gerais: 
- O Sr. Rogério Elmor entregou ao Sr. Marcio José, cópia de um ofício do PC&VB, solicitando 
sinalização na reta de Itaipava, enviado à empresa em março/2012, e para o qual ainda não haviam 
obtido resposta, solicitando empenho na retomada do assunto. Apresentou uma Carta Manifesto, lida 
pelo Sr. Marcelo Florêncio, com o repúdio por parte dos negociantes, hoteleiros, donos de restaurantes, 
PC&VB e população em geral de Itaipava, sobre a volta da realização de shows de grande porte, aos 
sábados, no Parque Municipal. Pediram que o COMTUR se manifeste sobre esses eventos, para que 
passem a ser realizados aos domingos, como foi anteriormente acordado com o Sr. Charles Rossi, 
presidente anterior do COMTUR. Disse que são muitos os problemas causados pelos desmandos dos 
barraqueiros no lado de fora, falta de segurança e controle de estacionamento, engarrafamentos, etc. 
Pediu que sejam tomadas essas providências já para o show do dia 14/04 (Alexandre Pires). 
- A Sra. Marília Mills justificou a ausência do Sr.Gilson Domingos da Silva (Diretor-Presidente da 
FCTP) e do Sr. Aníbal Duarte (Diretor de Turismo) por estarem em Santa Maria, Rio Grande do Sul, 
para participarem do 3º Fórum das Cidades Históricas e Turísticas, patrocinado pelo Ministério do 
Turismo. Informou que a FCTP, em parceria com o PC&VB, tomarão parte no encontro “O Rio é de 
Vocês”, dias 18 e 19 de abril, no Rio Grande do Sul, próximo evento turístico de divulgação da cidade. 
Convidou a todos para a inauguração do Parque Natural Municipal de Petrópolis, no dia 13/04, sexta-
feira.  
- Os Srs. Marcelo Florêncio e Rogério Elmor reclamaram da volta dos “mega” shows em Itaipava aos 
sábados, e que o local não é adequado para os mesmos, pois reina total desordem, falta de segurança, o 
trânsito fica caótico, os ambulantes tomam conta do local e a insatisfação é geral por parte dos turistas 
e comerciantes. A Sra. Marisa Guadalupe disse que os jovens apreciam esses eventos e foi sugerido 
que sejam feitos aos domingos, já que os turistas já teriam ido embora, ou transferidos para distritos 
mais afastados como Posse e Pedro do Rio. A Sra. Gilda Jorge disse que o Vereador Márcio Arruda 
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não apóia esses eventos, já que não agradam a todos, e deveriam ter uma maior variedade. Pede a 
intervenção do COMTUR, para que se possível, não sejam mais realizados.  
O Tenente Ivanildo, disse que já prepararam o aumento do efetivo no local, um trabalho especial do 
projeto Lei Seca, e que a Guarda Civil e a CPTrans farão um trabalho conjunto para esse evento do dia 
14/04 (Show de Alexandre Pires), no Parque Municipal. 
- A Sra. Mariana Ferraz informou sobre a realização da 1ª Etapa do Circuito Nacional de Corrida de 
Montanhas que estaria sendo realizado no Taquaril, no domingo 15/04 e o Sr. Rogério Elmor disse 
estar em negociações para trazer, brevemente, um circuito de corridas de aventura, para Itaipava. 
- O Sr. Rogério Elmor falou sobre a preparação do Projeto Corredor do Turismo, a ser apresentado na 
próxima reunião do COMTUR, que vai mapear todas as carências dos locais e vias considerados de 
importância turística. Como, por exemplo, os problemas na coleta de lixo cujas necessidades já foram 
passadas para a COMDEP, previamente. 
- A Sra. Máxima reclamou por não obter folheteria da cidade solicitada a ela pelos turistas, ao que a 
Sra. Marília Mills observou não haver quantidade da mesma, produzida pela FCTP, para deixar com 
todos que tenham contato com turistas e que estes podem consegui-la nos Centros de Informação 
Turística. 
A seguir foi feita a apresentação sobre o Potencial Turístico do PARNASO em Petrópolis, pela Sra. 
Ana Elisa F. Bacellar Schittini (Chefe Substituta do PARNASO) e pelo Sr. Frederico mostrando as 
melhorias recentes feitas no Parque e as que estão em planejamento. 
- O Sr. Bruno Leonardo (SEBRAE) disse estar em andamento a produção da folheteria dos 
empreendimentos que tomaram parte no Projeto de Capacitação das propriedades no entorno do 
Parque da Serra dos Órgãos. 
- O Sr. Marcio José ofereceu espaços em todos os terminais de transporte para a divulgação do Parque 
da Serra dos Órgãos e perguntou à Sra. Ana Elisa o que é necessário no Bonfim para a melhoria do 
acesso ao Parque, tendo ela respondido que as curvas são muito fechadas, dificultando a visibilidade, 
asfalto precário, onde tem, e a total falta de asfalto em outras áreas. O Sr. Rogério Elmor solicitou 
pequenos posters do PARNASO para serem colocados nos hotéis e pousadas ligados ao PC&VB, 
estendendo a mesma oferta de divulgação para a FCTP, o Museu Imperial, etc. Disse que seria ideal 
que o PARNASO oficiasse ao COMTUR as melhorias necessárias para aumentar a visitação ao 
Parque, e que este encaminharia as mesmas ao Poder Público, para as devidas providências. Agradeceu 
a presença dos representantes do PARNASO, convidando-os a participar de outras reuniões. 
- A Sra. Marília Mills relatou os avanços dos trabalhos do Grupo de Eventos do COMTUR, que criou 
uma ficha de eventos a ser preenchida, e que será usada no cadastramento dos eventos da cidade a 
serem trabalhados turisticamente. Informou também os membros participantes do grupo: Luciane 
Fortunato/PC&VB; Bruno Wanderley/PC&VB; Germano Valente/Sind.Petrópolis; Márcio Santos e 
Souza Júnior/Mitra Diocesana; Marília Mills/FCTP; Marina Maciel/Pousada Paraíso Açu; Jerônimo 
Pinheiro/Séc. de Meio Ambiente; Márcia Ladvocat/Séc.de Esportes (já não mais atuante no grupo 
devido a sua transferência para outra secretaria). Informou também sobre a inauguração do Centro 
Cultural 14 Bis e da boa visitação recebida pela cidade durante o feriado de Páscoa, em seus hotéis e 
pousadas, restaurantes e atrativos históricos. Foi mencionado que as chuvas de Teresópolis 
repercutiram em Petrópolis, pois alguns cancelamentos de reservas foram recebidos por hoteleiros. 
- As Sras. Aymê Magno, Luciana Viveiros e o Sr. Rogério Elmor solicitaram que na próxima reunião 
do COMTUR, sejam apresentadas informações sobre o SISTUR e o Cama e Café. 
- A Sra. Isabela Verleun (Museu Imperial) informou sobre a realização nos dias 14,15 e 16 de maio 
próximo, de mais um Curso de Atualização para Guias de Turismo, no Museu Imperial, com as 
inscrições se iniciando no dia 18 de abril. Serão visitados os atrativos históricos, já contanto com a 
parceria da FCTP para a gratuidade em seus atrativos. 
 
 O Sr. Rogério Elmor deu por encerrada a reunião às 18h07min, agradecendo a presença de todos. 
 
Rogério Elmor                                                                                          May-Lin Falconi da Rocha 
Presidente do COMTUR                                                                           Secretária Ad Hoc                                    


